

ЧИТАТЬ В СА
ЦГБ

Огни КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года.

№ 158 (8038) ♦ Пятница, 3 октября 1975 года ♦ Год издания 58-й ♦ Цена 2 коп.

Репортаж

Проведенное накануне комплексное опробование показало: оборудование готово нести промышленную нагрузку.



Это мнение подтвердил и председатель Государственной комиссии А. А. Осейкин:

— Новая система, по всем признакам, будет действовать довольно стабильно, надежно.

Александр Ананьевич — директор Константиновского химкомбината Донецкой области и ему есть что сравнить, оценить. Он принимал уже действующие на химзаводе цехи по производству серной и фосфорной кислоты.

Теперь — первая технологическая нитка производства двойного суперфосфата.

— В январе на этом месте стояли только колонны, — продолжает он. — Всего девять месяцев потребовалось строителям и монтажникам, чтобы ввести в строй это довольно сложное сооружение. Работы выполнены хорошо, с



НАЧАЛО

На химическом заводе вступило в строй новое

производство

любовью отнеслись люди к порученному делу, особенно монтажники. Ну, а недостатки, которые все-таки есть, будут учтены при строительстве последующих линий: дорожка-то проторена...

Право начать, а затем получить первую продукцию выпало смене С. П. Акимов. Потом, конечно, все войдет в свое русло, но в этот день в участии и мнении Святослава Павловича нуждались не только «свои» — эксплуатационники: ведь в этот ответственный момент в цехе находились и те, кто строил его. А потому начальника смены, не знавшего, казалось, устали, то и дело выдвигая в разных уголках цеха.

Много забот было у каждого — электрика А. Мачева, старшего аппаратчика В. Коряжнина, аппаратчика реакции Д. Ишкулова, грануляторщика А. Телухина... Любой пост ответственный, многозначителен.

Немалая доля участия в большом деле и специалистов Мытищинского производственного управления треста «Орг-

хим». Начальник управления В. Ф. Дон называет имена Н. Кулебякина, И. Тарасова, И. Казакова, А. Гусарова, В. Родионова, Н. Озерова... У них разные должности — начальник отдела, механик, технолог, начальник смены, но цель и задача — общие — помогать в проведении пуска наладочных работ, участвовать в освоении проектной мощности производства, словом, своим участием способствовать скорейшему вводу цехов, качественному исполнению работ.

— Уже действующая система сложна, — говорит Виктор Федотович, — а поэтому мы остаемся на освоении мощностей.

...В коллектив строителей и монтажников пришла еще одна радостная весть. Свою трудовую победу они посвящают предстоящему XXV съезду КПСС.

Вспоминается плакат, который украшает один из объектов завода: «Удобрения нашего завода и орошение умножат силу земли». К этой

спортивного предприятия А. М. Смолянов, директор магазина № 25 горторга Л. А. Кузнецова, заместитель министра энергетики и электрификации СССР Герой Социалистического Труда М. М. Иванцов.

По обсужденному вопросу принято развернутое решение.

На собрании утверждены социалистические обязательства по достойной встрече XXV съезда КПСС, принятые трудовыми коллективами предприятий промышленности, строительства, транспорта, сферы обслуживания.

Отчет о собрании и социалистические обязательства будут опубликованы в очередных номерах газеты.

большой цели уверенной поступью и шли те, кому доверено почетное право возводить «гигант плодородия».

Сегодня с большой теплотой говорят о тружениках бригад П. Куцаева, Н. Фролова, Н. Деркача, монтажниках БМУС, Гидромонтажа, десятках других коллективов, участвовавших в создании комплекса по производству удобрений. С честью исполнив свой долг, они ушли на другие объекты — продолжать начатое.

Производство продолжает расти. На второй, строящейся технологической нитке, трудятся бригады Л. Беспяля и Н. Фунтова — два коллектива, числящиеся среди строителей на отличном счету. Чтобы их участие было более весомым, решили увеличить годовые обязательства. Бригада Л. Беспяля смонтирует дополнительно 150 тонн металлоконструкций и 100 кубометров сборного железобетона.

Свое слово — у других коллективов. А это значит, что сроки пуска новых линий будут приближены.

Л. ЮХАНОВА.

На снимках: вот она, продукция, которую ждали — двойной суперфосфат; «Продукция пошла!» — докладывает начальник смены С. П. Акимов.

Фото К. Масловского.

В ОБКОМЕ КПСС И ОБЛИСПОЛКОМЕ

ЖИВОТНОВОДСТВО — НА ПРОМЫШЛЕННУЮ ОСНОВУ

Выполняя решения XXIV съезда КПСС, партийные, советские, сельскохозяйственные органы, колхозы и совхозы Краснокутского района выполняют значительную работу по концентрации животноводства и переводу его на промышленную основу. В девятой пятилетке в строительстве и реконструкцию животноводческих помещений вложено более 16 миллионов рублей, сдано в эксплуатацию 80 механизированных коровников на 14,7 тысячи голов. В колхозах «40 лет Октября», имени Ленина и имени Коминтерна ведется строительство молочных комплексов на 800—1200 коров, первые очереди которых будут введены в строй действующих в текущем году.

В хозяйствах осуществляется реконструкция имеющихся ферм, обеспечивающая перевод крупного рогатого скота на беспривязную технологию содержания, а молочного стада — на беспривязное боксовое, с мобильной раздачей кормов, бульдозерным удалением навоза и доением коров на установках «Елочка» и «Тандем».

Перевод животноводства на промышленную основу решается в комплексе с мерами по механизации приготовления кормов. В

колхозах и совхозах действуют 52 кормоприготовительных цеха, из них 22 механизированных. До конца года прибавится еще шесть.

Практика ряда хозяйств Краснокутского района показывает, что при переводе крупного рогатого скота на новую технологию содержания значительно повышается производительность труда, сокращается численность обслуживающего персонала, снижается себестоимость и улучшается качество продукции. В прошлом году в совхозе «Родина» с внедрением в коровниках новой технологии содержания нагрузка на одного работающего повысилась с 13 до 22 коров, в том числе на доярку — с 28 до 77, а общая численность работающих на ферме сократилась на 18 человек с годовым фондом зарплаты 21,3 тысячи рублей. Затраты труда на производство центнера молока снижены с 9,2 до 5,5 человеко-часа, себестоимость — с 18 рублей 40 копеек до 12 рублей 42 копеек, или на 32,4 процента. За сдачу молока повышенного качества получено дополнительно 1800 рублей.

В совхозе «Чкаловский» нагрузка на работающего повысилась с 11 до 39 коров, на доярку

— с 24 до 100. Затраты труда на центнер молока сократились на 2,6 человеко-часа, себестоимость — на 3 рубля 18 копеек. В настоящее время здесь заканчивается монтаж оборудования в новом помещении на 400 коров и реконструкция имеющихся помещений. Все дойное стадо в количестве 1000 коров переводится на беспривязное боксовое содержание, поголовье будут обслуживать 28 человек, в том числе 12 доярок.

В колхозах и совхозах района в предстоящую зиму на беспривязном содержании будет находиться около 30 тысяч голов крупного рогатого скота, или 60 процентов имеющегося количества, в том числе 11 тысяч коров. Это позволит высвободить из животноводства более 600 человек.

При новой технологии в молочном скотоводстве значительно облегчается труд работников, изменяются условия и культура труда, возрастает заработная плата.

Заслуживает также внимания получивший распространение в ряде хозяйств опыт выращивания телят до шестимесячного возраста в индивидуальных зауженных и групповых клетках с бок-

сами, что позволяет улучшить санитарно-гигиенические условия содержания телят, повысить их сохранность.

Бюро обкома КПСС и исполком областного Совета депутатов трудящихся одобрили опыт работы колхозов и совхозов Краснокутского района по реконструкции ферм, внедрению прогрессивных технологий содержания и переводу животноводства на промышленную основу.

Горкомом и райкомом КПСС, горрайисполкомом, районным производственным управлением сельского хозяйства, партийным организациям, руководителям колхозов и совхозов рекомендовано изучить опыт работы Краснокутского района и с учетом конкретных условий разработать и осуществить мероприятия по реконструкции существующих помещений и переводу крупного рогатого скота на новую технологию содержания.

Областное производственное управление сельского хозяйства, научно-исследовательский институт сельского хозяйства Юго-Востока, зооветеринарный институт, Поволжский филиал Всесоюзного НИИ экономики сельского хозяйства обязаны разработать рекомендации по кормле-

нию, содержанию и разведению крупного рогатого скота и оплате труда работников в условиях беспривязного боксового содержания.

Признано целесообразным провести в феврале 1976 года на базе хозяйства Краснокутского района научно-практическую конференцию по вопросам внедрения в животноводство индустриальных методов.

Проектные институты «Приволжскгипросельхозстрой» и «Саратовоблколхозпроект» должны оказать практическую помощь колхозам и совхозам области по привязке новой технологии в реконструируемых помещениях. Новое строительство ферм и комплексов необходимо осуществлять только по типовым или индивидуальным проектам, рассмотренным на техническом совете при облисполкоме.

Областному объединению «Сельхозтехника» предложено обеспечить техническое обслуживание механизмов и оборудования молочных ферм и комплексов колхозов и совхозов, организовывать пункты технического обслуживания, оснастить их необходимым оборудованием и инструментом.

Партийная жизнь: отчеты и выборы

В атмосфере творчества

Коммунисты внимательно слушали отчетный доклад секретаря партбюро о проделанной работе за год. И не удивительно. Прошедшие месяцы были характерны целеустремленной организаторской и массово-политической работой коллектива коммунистов прядильного цеха № 1 производственного объединения «Химволокно» по претворению в жизнь решений декабрьского (1974 г.) Пленума ЦК КПСС, выполнению государственного плана и социалистических обязательств на завершающий год и девятую пятилетку в целом. И все же к тому, что сказал партийный вождь спустя секунду, участники собрания отнеслись с особым интересом.

— Каждый день приносит вести о патристических начинаниях, — сообщил Х. Шарипов, — инициаторами которых выступают наши коммунисты, о новых победах на ударной предсезонной вахте. С честью выполняют повышенные обязательства передовики и новаторы производства коммунисты помощники мастеров А. Акользин и В. Буланов, аппаратчицы формования Л. Любащенко, В. Ширинга, Г. Коростелева и многие другие. На уровень высших достижений в отрасли вышла известная аппаратчица Л. Вахитова, выполнявшая досрочно пятилетку и годовое задание и обязавшаяся ко дню открытия XXV съезда партии выполнить еще одну годовую норму.

Интерес коммунистов цеха к сообщенным примерам понятен. Речь шла о действительности развернувшегося в коллективе социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение плановых заданий и социалистических обязательств, активными участниками которого они были сами.

Партийная организация прядильного цеха проявляла постоянную заботу о повышении действенности трудового соперничества. Оно глубоко воздействует на хозяйственную жизнь коллектива, способствует подъему экономики, увеличению производительности труда. Лозунг «Дать продукции больше, лучшего качества, с меньшими затратами!» подхвачен в каждой смене, в каждом комплекте, каждым производственным и нашел конкретное воплощение. Государственный план завершающего года пятилетки цех выполняет успешно, экономические показатели здесь — одни из лучших на производстве.

Эффективность трудовой сознательности, справедливо подчеркивалось в отчетном докладе, определяется не только отдельными рекордами. Настоящий и прочный успех приходит тогда, когда атмосфера творчества пронизывает жизнь тружеников всех звеньев производства. И здесь очень многое зависит от умелой постановки дела, инициативы, согласованности усилий партийной и профсоюзной организаций, комсомола, руководства цеха.

Что обусловило ударную и ритмичную работу большого кол-

лектива в течение пятилетки? Один из существенных факторов — продуманная расстановка партийных сил. Десятки процентов коммунистов заняты на решающих участках производства, почти все они — участники движения за коммунистическое отношение к труду. Школы коммунистического труда и экономических знаний, общественные советы — все нацелено на то, чтобы увлечь духом творческого соревнования всех работающих в цехе, выявить способности каждого, поднять и поставить на службу делу уровень знаний, квалификации кадров.

Глубина и зрелость подхода к организации соревнования при участии профсоюзной организации, работающей под руководством партбюро, о чем свидетельствует выступление в прениях председателя цехового комитета Л. Дорошенко. Здесь ревностно соблюдаются ленинские принципы организации трудового соперничества, умело сочетаются применение моральных и материальных стимулов.

По-боевому строила свою деятельность в нынешнем году комсомольская организация, за работу которой был ответственным член партбюро А. Гапонов. Большинство членов ВЛКСМ стремятся быть среди первых, выступают застрельщиками всего нового, прогрессивного, поддерживает и распространяет передовой опыт. Успешно справляется с заданием, досрочно выполняет социалистические обязательства коллектив комсомольского комплекта.

Значительное место и в докладе, и в выступлениях коммунистов отводилось качеству выпускаемой продукции, культуре производства. Об этом говорили технолог В. Устинов, инженер-экономист З. Тарасова и начальник цеха А. Гапонов. Выступающие отмечали наличие, нарушения технологического режима, недостаточный контроль за соблюдением технических требований к выпускаемой продукции. Остается желать лучшего чистота рабочих мест и вообще культура производства. Надо шире внедрять оправдавшие себя формы поощрения за лучший труд, которые побуждали бы к увеличению выпуска продукции высокого качества. Таково мнение участников собрания.

Решению этих важных вопросов следует подчинить работу всех активистов политмассовой работы — политинформаторов, агитаторов, отмечал в своем выступлении помощник мастера А. Акользин. Требуется большее разнообразие в тематическом отношении акционная пропаганда.

Все это должно быть направлено на усиление всей организаторской и идеологической работы среди прядильщиков, вставших на трудовую вахту в честь предстоящего XXV партийного съезда. Это было особо подчеркнуто в принятом на собрании решении, вобравшем в себя все замечания и предложения его участников.

Ю. КЛАВДИН.



12 лет трудится в СМУС-2 слесарь-монтажник Николай Рогожин. Он участвовал в монтаже оборудования Саратовского нефтеперерабатывающего завода, 12-й технологической линии Вольского цементного завода «Большевик» и на других стройках страны.

— Что и говорить, молодец у нас Николай, — говорит бригадир М. И. Иванов. — Особенно показал он высокие образцы труда и смекалку на обкатке конвейера промежуточного выхода продукции из сушильного барабана на строительстве химического завода. Ему одному из первых присвоено звание ударника коммунистического труда.

На снимке: Н. Рогожин. Фото М. Бабенио.

Лучше, чем в прошлый год

Подписке на газеты и журналы на 1976 год партийная и комсомольская организации завода уделили в этом году особое внимание. Заранее были подобраны общественные распространители печати из числа коммунистов, комсомольцев, активистов из передовых рабочих. Кандидатуры их утверждены на заседании партбюро. Каждый из них обеспечен каталогом и получил определенное задание.

Проведенная работа положительно сказалась на ходе подписки. Уже распространено свыше 1200 изданий на сумму 5000 рублей. Показатели эти превышают прошлогодние, но, несмотря на это, подписка продолжается.

Только газету «Огни коммунизма» выписали свыше 200 человек. Успешно проходит подписка на газеты «Правда», «Коммунист», «Советская Россия», «Экономическая газета», «Труд», а также на партийные журналы «Коммунист», «Политическое самообразование», «Политическая агитация», «Партийная жизнь» и другие.

Отличились общественные распространители Л. Минеева, С. Кузнецова, В. Ильин, М. Кудачев, Л. Ясна, О. Краснова, Г. Черная. Многие рабочие и инженерно-

технические работники выписали по несколько изданий. Так начальник цеха, студент пятого курса вечернего отделения политехнического института В. В. Гордилов, подписался на 11 изданий, молодой рабочий завода слесарь В. Трущенко — на 6 изданий, заместитель секретаря партийной организации диспетчер В. И. Шевырев и начальник цеха Ю. Н. Патрикеев выписали по десять изданий каждый и т. д.

В. КУВАЛДИН, член рабкорвского поста завода № 3 комбината промышленных предприятий.

ИДЕТ ПОДПИСКА

Моя любимая газета

С тех пор, как меня приняла в ряды Ленинского комсомола (а это было 10 лет тому назад) я не расстаюсь с «Комсомольской правдой», своим лучшим другом и помощником. Еще в школе, готовилась ли я к какому-то собранию или шла в подшефный пионерский отряд, всегда предварительно перелистывала любимую газету. А теперь это стало привычкой. В свободную минуту беру в руки «Комсомолку» и читаю: «Жаркая

осень страды». Это «Полевой стан» на страницах газеты живо, по-хозяйски освещает уборку урожая. С 1 июля по сегодняшний день под этой рубрикой, кроме сигналов с мест, опубликовано много читательских писем. «Фестиваль — творчество миллионов», «На старте ГТО»...

Читаешь и узнаешь, что происходит на планете. А это надо знать не только политинформаторам и лекторам, но и всем комсомольцам, всей молодежи. Есть у «Комсомольской правды» свои постоянные рубрики. Наиболее интересной сейчас считаю «Обмен комсомольских документов». Каждый из материалов, публикуемых под этой рубрикой, может стать темой для собрания, диспута.

Интересно познакомиться с «Клубом веселых и находчивых», посмеяться над острым юмором и шуткой.

И каждый читатель, наверное, с нетерпением ждет очередного выпуска «Алого паруса». «Курьер 9 муз» знакомит вас с миром искусства.

Летом 1975 года «Комсомольскую правду» за большую работу по коммунистическому воспитанию молодежи наградили почетным орденом — Октябрьской Революции.

Хочется, чтобы «Комсомольская правда» стала лучшим другом и советчиком наших комсомольцев и молодежи.

В. ТРЕГУБОВА, член ВЛКСМ с 1965 года.

ТЕМАТИКА БЕСЕД ПОЛИТИНФОРМАТОРОВ И АГИТАТОРОВ НА ОКТЯБРЬ

Политинформаторам по внутриполитическим вопросам.

Съезду партии — трудовые подарки. «Агитатор» № 17, 18, 1975 г. «Политическая агитация» № 17, 1975 г. Местный материал. Важная отрасль народного хозяйства (ко Дню работников пищевой промышленности). «Агитатор» № 18, 1975 г. «Календарь знаменательных дат» № 9, 1975 г. Местный материал.

Передовой отряд советской молодежи (ко Дню рождения комсомола). Ленин В. И. «Задачи союзов молодежи». М., «Молодая гвардия». 1975 г. «Агитатор» № 18, 19, 1975 г. «Календарь знаменательных и памятных дат» № 9, 1975 г. Местный материал. Первая победа революции (к 70-летию со дня начала Октябрьской политической Всероссийской стачки) Ленин В. И. «Всероссийская политическая стачка» П. С. С. т. 12, стр. 1—4. «Календарь знаменательных и памятных дат» № 9, 1975 г.

Политинформаторам по проблемам экономики.

Съезду партии — трудовые подарки. «Агитатор» № 17, 18, 1975 г. «Политическая агитация» № 17, 1975 г. Местный материал.

Передовой опыт — всем рабочим. «Агитатор» № 17, 1975 г. Местный материал.

В дисциплине — залог успеха.

«Агитатор» № 18, 1975 г. Местный материал.

Социалистическое управление и народный контроль. «Политическая агитация» № 16, 1975 г. Местный материал.

Политинформаторам по вопросам культуры и коммунистической морали.

Чтобы матери были счастливы. (К Международному году женщины). «Агитатор» № 17, 1975 г. Местный материал.

Певец русской природы. (К 80-летию со дня рождения С. А. Есенина). «Календарь знаменательных и памятных дат» № 9, 1975 г.

Советская школа на новом этапе (ко Дню учителя). «Календарь знаменательных и памятных дат» № 8, 9, 1975 г. «Агитатор» № 17, 1975 г. Местный материал.

Мастер танцевальной музыки (к 150-летию со дня рождения Иоганна Штрауса). «Календарь знаменательных и памятных дат» № 9, 1975 г.

Политинформаторам по вопросам международной жизни и внешней политики КПСС.

Новые возможности, вдохновляющие перспективы (по итогам Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе). «Агитатор» № 16, 17, 1975 г.

Трудные испытания португальской революции. «За рубежом»

№ 37, 1975 г. «Новое время» № 37, 1975 г.

Пекин и НАТО. «Агитатор» № 17, 1975 г.

Куба, устремленная вперед. «Агитатор» № 17, 1975 г.

Агитаторам

Съезду партии — трудовые подарки. «Агитатор» № 17, 18, 1975 г. «Политическая агитация» № 17, 1975 г. Местный материал. Праздник всенародный (к Всесоюзному Дню работников сельского хозяйства). «Агитатор» № 17, 1975 г. «Политическая агитация» № 17, 1975 г. Местный материал.

Важная отрасль народного хозяйства (ко Дню работников пищевой промышленности). «Агитатор» № 17, 1975 г. «Календарь знаменательных и памятных дат» № 9, 1975 г.

Боевой резерв партии (ко Дню рождения комсомола). «Агитатор» № 18, 19, 1975 г. «Календарь знаменательных и памятных дат» № 9, 1975 г. Местный материал.

Передовой опыт — всем рабочим. «Агитатор» № 17, 1975 г. Местный материал.

В дисциплине — залог успеха. «Агитатор» № 18, 1975 г. Местный материал.

Авторитет. «Агитатор» № 18, 1975 г. Местный материал. Советская школа на новом этапе (к Дню учителя). «Агитатор» № 17, 1975 г. Местный материал. Пекин и НАТО. «Агитатор» № 17, 1975 г.

НОВАТОР

Страница по рационализации и изобретательству

СОДРУЖЕСТВО

На XXIV съезде КПСС Л. И. Брежнев подчеркнул: «Главная задача пятилетки состоит в том, чтобы обеспечить значительный подъем материального и культурного уровня жизни народа на основе высоких темпов развития социалистического производства, повышения его эффективности, научно-технического прогресса и ускорения роста производительности труда». Решение этой задачи и держат в центре внимания работники ТЭЦ-4. Они принимают активное участие в соревнованиях за досрочное выполнение планов девятой пятилетки, совершенствование и внедрение передовой технологии и лучшее использование установленного оборудования.

За четыре года и шесть месяцев пятилетки от внедренных изобретений и рационализаторских предложений получен экономический эффект 658 тысяч рублей при ранее принятых на пятилетку обязательствах — 350 тысяч рублей. Внедрено 603 рационализаторских предложения и 5 изобретений.

Основное направление в социалистическом соревновании по изобретательской и рационализаторской работе — развитие творческой активности инженеров, техников, рабочих-новаторов в изыскании повышения экономической эффективности производства электро- и теплоэнергии.

Особое место в рационализаторской работе занимает деятельность творческих бригад, передовых рабочих-новаторов и инженерно-технических работников. Предложение творческой бригады рационализаторов в составе начальника производственно-технического отдела В. Я. Мишанина, начальника района теплосетей В. К. Смолянинова по изменению теплоснабжения города в летний период с использованием обратной сетевой воды, возвращаемой от одного из крупных теплопотребителей, дает экономии электроэнергии и топлива 21,3 тысячи рублей. Реконструкция горелок на технологическом котле № 5 по предложению начальника ПТО В. Я. Мишанина, начальника цеха Г. И. Бобылева и других позволила повысить надежность работы котла, увеличить срок службы набивки воздухоподогревателей, создала на-

более благоприятные условия для автоматизации. Это позволило добиться экономии средств 19,4 тысячи рублей. В. И. Лобанову, М. Ф. Сауткину, Н. Г. Мореву по итогам социалистического соревнования присвоено звание «Лучший рационализатор» станции.

Выполнению обязательств рационализаторов активно содействует совет ВОИР (председатель В. Г. Турушкин). Под его руководством советом ВОИР в апреле проведен месячник по подаче и внедрению рационализаторских предложений, посвященный 30-летию Победы. В месячнике принял участие 41 человек. Подано 40 предложений. Внедрено 31, с экономическим эффектом 27 тысяч рублей.

По итогам месячника-смотров среди предприятий города коллективу ТЭЦ-4 присуждено второе место и денежная премия, среди предприятий нашей области — вымпел.

Коллектив станции принимает активное участие в отраслевом соревновании изобретателей и рационализаторов предприятий Саратовской энергосистемы. По итогам работы за 1974 год коллективу рационализаторов и изобретателей ТЭЦ присуждено первое место, переходящее Красное знамя и денежная премия.

На станции регулярно проводятся смотр-конкурсы на лучшую постановку рационализаторской работы среди цехов и участков. Работает смотровая комиссия, в состав которой входят рабочие, ИТР, представители партийной и профсоюзной организаций. Проводятся беседы по оформлению рационализаторских предложений, по расчету экономической эффективности и выплате авторского вознаграждения.

Стремясь достойно встретить XXV съезд нашей партии, изобретатели и рационализаторы приняли повышенные обязательства. Решено в этом году дополнительно получить экономический эффект от внедрения рационализаторских предложений 20 тысяч рублей, а к открытию съезда — еще 20 тысяч рублей.

Рационализаторы станции прилагают все усилия, чтобы справиться с поставленными задачами.

Л. КОМОЛЯТОВ,
главный инженер ТЭЦ-4.

«Новатор» — так называется наша новая ежеквартальная страница. Она предоставляет возможность людям творческой мысли обмениваться опытом работы, рассказать о планах и делах своего коллектива, выступить с предложениями по использованию имеющихся резервов производства. В ее подготовке приглашаем принять участие руководителей предприятий и организаций, колхозов и совхозов, партийных, профсоюзных, комсомольских активистов, членов общества ВОИР, НТО, инженерно-технических работников, рабочих, служащих, колхозников.

Начало для большого разговора положено. В добрый путь, «Новатор»!



Выполнить к 25 октября пятилетний план — под таким девизом трудятся в эти дни коллектив троллейбусного хозяйства. Эти высокие обязательства, взятые в честь XXV съезда КПСС, неуклонно выполняются.

Большой вклад вносят рационализаторы, а их на предприятии более тридцати человек. Их предложения, направленные на улучшение условий труда, планомерно внедряются в производство.

На снимке (справа налево): лучшие рационализаторы: бригадир контактной сети В. В. Волков, главный инженер депо В. Н. Юрасов и токарь Н. Н. Гвоздев.

Фото М. Бабенко.

Эффективность инженерных решений

С возрастанием объемов строительно-монтажных работ и ускорением технического прогресса коллективу треста «Балаковводстрой» приходится осваивать монтаж и пуско-наладочные работы новых видов поливочных машин, насосного оборудования, применять усложненные строительные конструкции и повышать требования к технологии производства. В связи с этим приходится внедрять автоматизацию производственных процессов и проводить специализацию производства. В такой обстановке инженерно-техническим работникам и новаторам треста приходится искать решения по возникающим вопросам в изучении технической информации и принимать к внедрению только то, что обеспечит наибольший рост производительности труда.

Наряду с освоением достижений науки и техники в коллективе развивается творческая мысль. Бригадами принимаются личные и коллективные творческие планы по осуществлению научно-технического прогресса и по-

лучению наибольшей экономии.

За прошедший год одна из наших творческих групп была отмечена за счет областного правления НТО стройиндустрии дипломом 1-й степени и первой премией.

При повышении уровня научной обеспеченности производства требуются тщательно продуманные инженерные решения. Приходится пересматривать и методы оценки инженерных решений, отказываться от устаревших и разрабатывать новые прогрессивные способы производства. Так, в 1974 году на Духовницкой оросительной системе предстояло сдать в эксплуатацию магистральный канал общей протяженностью 25,6 километра. На участке 10 километров работал только один бетоноукладочный комплекс по профилированию и облицовке канала монолитным бетоном. На техническом совете треста было решено монолитную конструкцию облицовки из бетона заменить на сборные крупноразмерные плиты. Это позволило снизить материальные затраты, значительно расширить фронт работ. Сооружение магистрального канала ускорило сдачу орошаемых участков в эксплуатацию.

Сборный железобетон применялся и в других сооружениях, традиционно возводимых из монолитного бетона. Таким примером может служить выполнение подземной камеры из сборных железобетонных блоков насосной станции на участках орошения колхозов им. Фрунзе и «Россия» Балаковского района.

В соответствии с техническими правилами по экономному расходованию основных строительных материалов в тресте начал экспериментальное строительство участка орошения с применением тонкостенной стальной трубы с усиленной антикоррозийной защитой для напорной сети. Таким образом, в конкретной производственной ситуации коллектив подразделений треста вырабатывает свои решения. Однако выбор оптимальных решений невозможен без использования электронно-вычислительной техники. Поэтому прогнозирование производства, его управление энтузиасты треста думают в дальнейшем переложить на плечи машин.

В. ЕЧИН,
председатель совета
ВОИР треста «Балаковводстрой».

Держайте, молодые!

Условия смотр-конкурса по рационализации и изобретательству среди молодежи, посвященного XXV съезду КПСС

В целях широкого привлечения комсомольцев и молодежи к решению задач, выдвинутых XXIV съездом КПСС по повышению эффективности общественного производства, улучшению качества продукции, экономии сырья и материалов, президиум городского совета профсоюзов, бюро горкома ВЛКСМ, городской совет ВОИР объявили с 1 сентября 1975 года по 20 февраля 1976 года смотр-конкурс по рационализаторской и изобретательской работе среди рабочей молодежи города, посвященный достойной встрече XXV съезда КПСС.

Смотр-конкурс проводится в три этапа. Первый этап — с 1-го сентября по 27 октября 1975 года. Он подводится к 57-й годовщине рождения комсомола. Второй этап — с 1-го ноября по 27 декабря 1975 года. Его результаты подводятся к 53-й годовщине образования СССР. Третий этап — с 1-го января по 20 февраля 1976 года, подводит-

ся к открытию XXV съезда КПСС.

Участники смотров должны направить усилия на повышение производительности труда, качества и снижение себестоимости продукции, механизацию и автоматизацию ручного труда, совершенствование технологических процессов, экономии и бережливости, внедрение научной организации труда.

В ходе смотра осуществляются мероприятия, направленные на дальнейшее развитие технического творчества молодых рабочих, инженеров и техников, повышение эффективности работы комсомольско-молодежных коллективов, комсомольских штабов и отрядов технического творчества молодежи, штабов «комсомольского проектора», совета молодых специалистов, общественных конструкторских и технологических бюро. Необходимо организовать обсуждение вопросов научно-

технического прогресса на комсомольских собраниях, выпускать специальные «молнии», стенды и фотовитрины.

В смотре принимают участие молодые рабочие, инженеры и техники в возрасте до 30 лет. Творческие содружества новаторов старшего возраста с молодежью допускаются при условии, что в числе лиц, принимавших участие в создании работ, более 70 процентов молодых новаторов.

Коллективы молодых изобретателей и рационализаторов, добившиеся лучших результатов в период смотра, награждаются Почетными грамотами городского совета профсоюзов, горкома ВЛКСМ и городского совета ВОИР. Организация, занявшая по итогам смотра первое место, награждается вымпелом. Лучшие молодые рационализаторы (творческие бригады) по итогам смотр-конкурса награждаются почетными грамотами и денежными премиями.

Первая премия — 100 рублей, вторая премия — 75 рублей, третья премия — 50 рублей.

КОРОТКИЕ СООБЩЕНИЯ

● Рационализаторы и изобретатели производственного объединения «Химволокно» имени В. И. Ленина за четыре года и девять месяцев дали 9 миллионов 700 тысяч рублей экономии. Это на 2,7 миллиона больше, чем намечено социалистическими обязательствами.

В честь предстоящего XXV съезда КПСС коллектив обязался до конца года получить кроме 1,5 миллиона рублей, как было запланировано, еще 650 тысяч рублей экономии.

● На заводе резиновых технических изделий имени 50-летия СССР с начала года количество творческих бригад возросло с 9 до 75. Здесь каждый десятый работающий — рационализатор, каждый четвертый — член ВОИР.

Новаторы досрочно справились с годовыми обязательствами. В фонд пятилетки внесено более 600 тысяч рублей.

Успешно трудятся творческие бригады, возглавляемые В. Я. Аленковым, Н. А. Борисовой, Н. Я. Гусаровым, Н. Г. Бессоновым, А. И. Матвеевым.

● Автоколонна 1180 единственное предприятие в городе, добившееся 100-процентного внедрения рационализаторских предложений. Экономический эффект составляет более 15 тысяч рублей. Активно участвуют в творческой работе бригадир слесарей В. В. Блинов, слесарь М. М. Воронков и другие.

Первый звонок в новом училище

Новоселье всегда радует. Это — особенно. Что и говорить, чудесный подарок получила молодежь города в столь богатом историческими событиями 1975 году. Новый большой учебный корпус с просторным актовым и спортивным залами, светлыми аудиториями для теоретических занятий открыт для тех, кто решил связать свою судьбу с «его величеством» рабочим классом.

В начале девятой пятилетки вступил в строй действующих завод резинových технических изделий имени 50-летия СССР и вот в завершающем году на базе завода гостеприимно распахивает свои двери профессионально-техническое училище № 38, которое будет готовить высококвалифицированных рабочих для завода РТИ и других предприятий.

Через три года молодые пресовщики, электрослесари и электромонтеры встанут у своих рабочих мест. А пока впереди напряженная учеба, овладение профессиональными навыками. Будут и трудности. Ведь учащиеся профтехучилища наряду со специальностями получают и аттестат о среднем образовании. Опытные мастера и преподаватели помогут познать тайны мастерства, постигнуть глубины знаний.

Почти триста юношей и девушек учащихся ГПТУ-38 собрались 26 сентября на торжественную линейку, посвященную открытию училища. Не по-осеннему

яркое и теплое солнце озаряет взволнованные лица ребят, играет бликами на трубах оркестра. Никогда не будет забыт этот праздничный день.

Многочисленные гости — представители завода РТИ, строителей, заместитель начальника областного управления профтехобразования А. А. Андреев горячо и сердечно поздравляют учащихся, инженерно-педагогический коллектив со знаменательным событием в их жизни — открытием училища и началом учебного года.

В ответном слове учащаяся 9-й группы Наташа Устьянцева поблагодарила строителей, шефов за чудесный подарок и заверила присутствующих, что ребята приложат все силы к тому, чтобы как можно лучше овладеть необходимыми специальностями и прийти на завод мастерами своего дела.

Председатель стройкома управления «Житстрой» И. С. Белякин от имени строителей вручил директору ГПТУ-38 В. А. Безумову символический ключ от училища. Директор завода РТИ Г. П. Разжигов разрезал алую ленту.

Звенит первый звонок... Под звуки торжественного марша учащиеся заполнили учебные кабинеты, где их ждет увлекательное путешествие в мир знаний.

Учебный год в новом профтехучилище начался!

В. ТАТАРНИКОВА.



В Уфе по инициативе горсовета и республиканской автономной инспекции создан детский автогородок. Правилам дорожного движения обучает ребят инспектор дорожного надзора ГАИ Т. М. Иванова (на снимке).



На миллион рублей резных и расписных кружек, различных ваз и сувениров изготовит в этом году коллектив Жигулевской фабрики художественных изделий из дерева.

На снимке: художник С. Маслов и работница О. Резникова просматривают образцы новых видов изделий.

(Фотохроника ТАСС)

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Балаковский общетехнический факультет Саратовского политехнического института ОБЪЯВЛЯЕТ

прием слушателей на дневное подготовительное отделение для поступления на факультет по специальностям:

- строительные и дорожные машины и оборудование,
- промышленное и гражданское строительство,
- сельскохозяйственное строительство,
- подъемно-транспортные машины и оборудование,
- автомобили и автомобильное хозяйство.

Принимаются лица в возрасте до 34 лет с законченным средним образованием из числа передовых рабочих, колхозников и демобилизованных из рядов Вооруженных сил СССР, имеющие стаж практической работы не менее одного года. Зачисление на подготовительное отделение производится решением приемной комиссии без вступительных экзаменов.

Для зачисления представляются:

- заявление на имя ректора института,
- автобиография,
- направление от предприятия,
- документ о среднем образовании (в подлиннике),
- характеристика,
- 6 фотокарточек (3х4).

— медицинская справка (форма № 286),

— копия трудовой книжки,

— справка с места работы. Демобилизованные из Вооруженных сил СССР направленные и характеристику представляют от командования воинской части.

Бланки для заполнения заявления, автобиографии, направления выдаются в приемной комиссии.

Лично предъявляются паспорт, военный билет или приписное свидетельство, партийный или комсомольский билет.

Прием документов до 20 ноября. Начало занятий — с 1 декабря. Срок обучения — 8 месяцев.

Слушателям выплачивается стипендия за счет предприятия или стипендиального фонда института. Иногородним предоставляется общежитие. Слушатели подготовительного отделения, успешно выдержавшие выпускные экзамены, зачисляются студентами 1-го курса института с момента окончания ими подготовительного отделения.

Прием документов производится в комнате № 315 корпуса № 2 Балаковского общетехнического факультета с 9 до 12 часов и с 17 до 20 часов в рабочие дни недели, с 9 до 12 часов в субботу, выходной день — воскресенье.

3-4.

Уважаемые жители города Балаково!

В нашем городе

РАБОТАЕТ

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ

НАСЕЛЕНИЯ.

Бюро располагает сведениями о наличии свободных рабочих мест и вакансий на предприятиях, стройках и в организациях города, об условиях труда и быта.

Если вы временно не работаете, обращайтесь в бюро по трудоустройству и информации населения.

Здесь вам помогут в короткий срок подобрать работу с учетом ваших желаний, профессии, опыта работы и места жительства.

Адрес бюро: ул. Коммунистическая, 56. Проезд автобусами № 1, 10 до остановки «Поликлиника» и автобусами № 5, 7 до остановки «Улица Коммунистическая».

2-1

Рекомендуем выписать

Сельская жизнь

Вопросы общественной, хозяйственной и культурной жизни страны, проблемы современного села широко освещает массовая газета ЦК КПСС «Сельская жизнь». Газета выходит тиражом 8 миллионов экземпляров. Она стремится удовлетворить разнообразные запросы своих подписчиков.

Главное внимание газета уделяет мобилизации усилий сельских труженников на успешное выполнение задач по дальнейшему развитию сельскохозяйственного производства.

Постоянно в поле зрения газеты:

— опыт работы передовых колхозов и совхозов, межхозяйственных предприятий и объединений;

— вопросы социалистического соревнования, организации труда и управления производством;

— меры по укреплению материально-технической базы сельского хозяйства, строительству, механизации, химизации, мелиорации земель;

— достижения отечественной и зарубежной науки.

Газета широко пропагандирует передовой опыт в сельском хозяйстве с учетом зональных особенностей.

Из номера в номер «Сельская жизнь» публикует материалы:

— по вопросам культуры и быта села;

— по теме воспитания и на темы морали;

— очерки, рассказы, стихи, отрывки из новых литературных произведений;

— о событиях за рубежом;

— об опыте братских социалистических стран.

— о положении крестьян в странах капитала.

На страницах «Сельской жизни» постоянно присутствуют рубрики: «Письмо позвало в дорогу», «На темы воспитания», «Беседы о природе», «Здоровье».

Как его сберечь», «Ваш дом», «Консультирует юрист», «Шахматный клуб «Сельской жизни», «Зеленая аптека», «Родники народные», «Миллиейские будни», «Для ваших ребят», «В саду, огороде», «Советы пчеловодам», «В мире интересного», «На реке, на озере», «Вы просили песню», «Уголок цветовода» и «Такое бывает».

По просьбе читателей газета регулярно печатает:

— страницы «Письмо в газету», «Календарь природы», «Литература и искусство», «Книга — почтой»;

— целевые подборки «Для вас, механизаторы», «Новости науки и техники», «Для молодежи», «Для вас, женщины»;

— еженедельно комментарию Гидрометцентра СССР «Погода и посевы»;

— по пятницам и субботам программы Центрального телевидения и радио на следующую неделю;

— справочные таблицы денежно-вещевой лотереи и лотереи ДОСААФ, таблицы 3-процентного Государственного займа и результаты «Спортлото».

«Сельская жизнь» — ваш друг и надежный помощник на работе и дома. Выписывайте и читайте свою газету!

Для быстрой доставки читателям «Сельская жизнь» печатается в 41 городе страны, куда из Москвы передаются по фототелеграфу отпечатки полос или доставляются самолетами матрицы.

Подписная цена: на год — 6 рублей, на шесть месяцев — 3 рубля.

Редактор

В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА 1976 ГОД НА ГАЗЕТУ

«Огни коммунизма»

Подписку можно оформить в агентстве «Союзпечатать», в городских и сельских отделениях связи, у общественных распространителей по месту работы и учебы.

Подписная цена на год 4 рубля 20 копеек, на полгода — 2 рубля 10 копеек.

В кинотеатрах

Россия.

3-4 октября. МОЙ ПАПА КАПИТАН — в 9, 15 час. ИЩУ МОЮ СУДЬБУ — в 11, 13, 17, 19-15, 21-15.

XX лет ВЛКСМ. Большой зал. 3-4 октября. ПАРИЖСКИЕ ТАЙНЫ — в 9, 11, 13, 15, 17, 19-15, 21-15.

Малый зал.

3-4 октября. ДЖЕНТЛЬМЕНЫ УДАЧИ — в 10, 12, 14 час. ПРЕДАННОСТЬ (две серии) — в 16, 19 час.

Октябрь. 3-4 октября. БОЛЬШОЙ АТ-ТРАКЦИОН — в 9, 11, 13, 15 час. ЗАКРЫТИЕ СЕЗОНА — в 17, 19-15, 21-15.

Космос.

3-4 октября. КАВКАЗСКАЯ ПЛЕННИЦА — в 9, 15 час. ГОЛОС ЛЮБВИ — в 11, 13, 17, 19-15, 21-15.

Газета выходит четыре раза в неделю. Тираж 21381.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4 «А». ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 40-55, 3-51 (город), зам. редактора 40-55, ответственный секретарь — 0-44 (город), отдел промышленности 28-79, 0-44 (город), отдел сельского хозяйства — 0-44 (город), отдел писем — 28-79. Почтовый индекс 413500.

Балаково, Полиграфобъединение «Авангард». Заказ № 158.